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國立臺東高級中學 112 學年度第二學期高二地理科第一次期中考測驗   113.3.27 

考試範圍：地理（三）第 1章~第 3 章第 1 節    適用班級：204~207 班     答案卡 答案卷     班級：      座號：      姓名：

一、 單一選擇題：80%（每題 2 分，需畫卡） 

 1.經典雜誌文稿召集人潘美玲寫道「河流是高速公路，是居家、是私人俱

樂部、是公共澡堂，也是如廁與飲泉雙效合一的大水庫。河流，當然也

是令人眼花撩亂的水上市場。」上述景觀最可能出現在下列哪一個地理

區？ (A)南洋群島 (B)中南半島 (C)朝鮮半島 (D)日本群島 

 2.菲律賓科迪勒拉山脈的梯田，是 2000 多年前當地伊富高族為謀生，耗

費了數個世紀在裸露山地上開墾出來的土地，用石塊修成的梯田，外壁

最高約達 4 公尺，最低的不到 2 公尺，盤山台階似的灌溉渠道層層升

高，總長度達 1.9公里，被譽為「通往天國的天梯」。此一梯田的修築，

是為了耕種下列何種作物？ (A)茶樹 (B)橡膠 (C)水稻 (D)油棕 

 3. 2008年，韓國三星集團取得越南的投資執照，於該國投入 6.7 億美元

從事手機生產，也逐漸將手機生產線移出中國。2013 年，越南手機產

業占總出口的 11%，其中有 95%是由三星貢獻的。下列哪些原因最可能

是三星集團決定由中國轉往越南投資設廠的主要考量？(甲)東協經貿

合作下廣大的市場；(乙)越南科技人才研發能力高；(丙)越南基礎建設

為東南亞各國之冠；(丁)越南擁有豐富廉價的勞動力。 (A)甲乙 (B)

甲丁 (C)乙丙 (D)丙丁 

 4.東南亞各國族群組成極為複雜，與下列哪二項因素有關？(甲)地形阻隔，

島嶼眾多；(乙)位居印度洋、太平洋航運要衝；(丙)氣候濕熱，天然災

害少；(丁)稻作農業為主，環境負載力大；(戊)石油開採。 (A)甲乙 

(B)乙丙 (C)乙丁 (D)丁戊 

 5.標弟到東南亞某國自助旅行，在當地的大眾運輸

工具上看到如圖一的標示，表示應讓座給僧侶以

示尊重，甲生了解此與該國的社會文化有關。請問

甲生在哪一國家旅遊？(A)新加坡 (B)汶萊 

(C)東帝汶 (D)泰國 

 6.「論南向或新南向政策，南僑集團是臺灣在東協內需版圖布局完整的

廠商。南僑將整個東南亞市場分成三級：第一級是菲律賓、新加坡、

馬來西亞、泰國和汶萊；第二級為印尼、越南；第三級是緬甸、柬埔

寨和寮國，依序進攻。」南僑集團將東南亞市場分為三級的主要考量

因素為何？ (A)與泰國曼谷總部的距離 (B)殖民母國不同，飲食習

慣有差異 (C)平均每人 GDP不同，消費能力高低有別 (D)因宗教導

致飲食習慣差異，故將相同宗教區規劃成同一區 

 7.出口熱帶經濟作物、森林林木、各類礦產，是過去東南亞國家經濟發展

的重要基礎，然而這樣的發展模式卻也隱藏下列哪二種問題？(甲)糧食

短缺問題嚴重時常造成饑荒；(乙)至今仍未能建立各國工業發展基礎；

(丙)對各國造成生態危機的隱憂；(丁)過度

依賴國際市場，經濟表現波動幅度大。  

(A)甲乙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)丙丁 

 8.照片一是印尼婆羅摩火山與鄰近火山。請問

婆羅摩火山的地形性質與下列何者最相

似？(A)富士山 (B)夏威夷火山 (C)哥倫

比亞高原 (D)澎湖玄武岩方山 

 9.欲出國工作的國際移工，在選擇工作地點時，除了距離外，還會考量宗

教信仰相同等其他文化因素。下列國際移工考量的「宗教信仰因素」何

者正確？(甲)緬甸的移工優先選擇泰國；(乙)東帝汶的移工優先選擇新

加坡；(丙)緬甸的移工優先選擇馬來西亞；(丁)印尼的移工優先選擇沙

烏地阿拉伯。 (A)甲丙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)乙丁 

10.太平洋島國論壇從 1971 年成立至今，成員國從一開始的 7 個南太平洋

島國，陸續增加，到 2023 年為止已有 18 個國家加入，遍布大洋洲。請

問該組織的功能包含下列哪些？(甲)派聯合軍隊維持社會秩序；(乙)強

化經濟整合；(丙)加強貿易自由化；(丁)一致的對外政策；(戊)各國願

意接納氣候難民。 (A)甲乙丙 (B)甲乙戊 (C)乙丙丁 (D)甲丙戊 

．照片一 

．圖一 
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11.東南亞某國：「領土包括半島與群島，海域範圍廣闊，廣及麻六甲海峽、

南海、印度洋等地，也使其管理不易，造成航行上的安全顧慮。由於人

口總數相對於面積而言密度並不高，加上伊斯蘭教義影響，沒有將本國

籍勞工輸出海外之政策，反而積極引進資金、技術，在沿海地區設立高

科技產業，計畫打造為『東南亞矽谷』。」敘述中所指國家為？ (A)新

加坡 (B)泰國 (C)印尼 (D)馬來西亞 

12.圖二為澳洲國徽，位居左右位置為澳洲特有

種袋鼠與鴯鶓，以象徵該國具有多種特有珍

奇原生物種。造成此現象的原因，主要是該

國具有下列哪項特色？(A)遠離其他陸塊，物

種獨立演化 (B)地廣人稀，人類活動干擾少 

(C)原住民點畫中多出現袋鼠與鴯鶓 (D)境

內有熱帶雨林氣候，生物多樣性高 

13.澳洲地形分三區，若沿 30°S繪製剖面圖，最接近下列何種型態？ 

    (A)  (B)  (C)  (D)  

14.紐西蘭有「活的地形教室」之稱。有關圖三中甲

～丁四地的地形景觀描述，何者最為合理？ 

(A)甲地峽灣深邃 (B)乙地岩漠荒涼 (C)丙

地珊瑚礁群 (D)丁地槽湖狹長 

15.標弟今年報名了學校的遊學團，在暑假時前往

紐西蘭學習，旅途中遇到相當多有趣的事情，但

在過程中她看到一個非常難理解的宣傳標語

（如圖四）。某生無法相信，在講究生態環保

的紐西蘭，竟然鼓勵穿袋貂的皮毛，還說可

以保育國寶奇異鳥。請問最合理的原因可能

是下列何者？ (A)袋貂不是紐西蘭的國寶不

需要保護 (B)袋貂會攻擊紐西蘭本土鳥類

危害生態 (C)袋貂在全世界數量都很充足

不需要保育 (D)紐西蘭對動物毛皮產業大開方便之門 

16.區域全面經濟夥伴協定（RCEP）於 2022 年 1 月 1 日正式生效，使該組

織成為全球其中一個龐大的經濟體，有關該經濟體的敘述下列何者正確？ 

(A)人口數最多的區域組織 (B)成員國分布跨三大洋 (C)成員國數量

最多的區域組織 (D)平均國民所得最高的區域組織 

17.下表為澳、紐兩國之比較，下列哪兩項比較最正確？(A)甲乙 (B)甲丙 

(C)乙丁 (D)丙丁。 

 (甲)主要地質 (乙)人口分布 (丙)主要盛行風帶 (丁)原住民語系 

澳洲 古陸塊 集中於東南沿海 東南信風 南島語系的 Aborigines 

紐西蘭 新褶曲山地 南島多於北島 西風 南島語系的 Mā ori 

18.近年來澳洲仍須仰賴國外進口的工業產品，乃因國內製造業的發展相對

薄弱。下列哪三項因素可能是澳洲在發展大型製造業時，會遇到的限制？

(甲)內需市場較小；(乙)勞工供應不足；(丙)公共設施不足；(丁)都市

散落，相距較遠。 (A)甲乙丙 (B)乙丙丁 

(C)甲丙丁 (D)甲乙丁 

19.照片二是澳洲牧工以直升機巡視牛群的工作

情況，造成這種產業景觀的原因，最可能是

下列何者？(A)陸運交通不便 (B)游牧移動

範圍大 (C)地廣人稀，勞力不足 (D)農業

機械科技研發能力強大 

20.臺灣在國際場合上備受打壓，能參與的國際組織十分稀少。而亞太經濟

合作會議組織是臺灣少數有參與的組織。請問它討論的議題包含下列哪

些選項？(甲)加速區域經貿整合；(乙)氣候變遷與環境永續發展；(丙)

促進貿易自由化；(丁)解決各國政治紛爭。 (A)甲乙丙 (B)甲乙丁 

(C)甲丙丁 (D)乙丙丁 

21.標弟最近開始迷上一款特別的手機遊戲「瘟疫公司」，玩家可以扮演病

毒來擴散全地球，遊玩者必須在短時間內，用病毒來毀滅文明。標弟目

前的病毒，從朝鮮開始傳播，主要途徑是經由老鼠來傳播，但卻陷入了

卡關難題，在不考慮老鼠會搭船的情況下，請問下列哪一個國家，最可

能是標弟的卡關點？ (A)韓國 (B)泰國 (C)紐西蘭 (D)馬來西亞  

．圖四 

．圖二 

．圖三 

．照片二 



112-2學期 高二地理科第一次期中考，第3頁，共 6頁 

22.2011年初，因反聖嬰現象，促使澳洲遭受重大風暴襲擊，引發國內嚴重

水患。請問此次水患最可能重創該國哪兩種農產品的出口？(甲)小麥；

(乙)油棕；(丙)甘蔗；(丁)咖啡。 (A)甲乙 (B)甲丙 (C)乙丁 (D)

丙丁 

23.1973年以來，因為國際貿易局勢的改變，導致近年澳、紐的主要貿易夥

伴已由殖民時期宗主國轉為以東亞為主的國家，澳、紐「脫歐入亞」的

趨勢已然成形。請問兩國「脫歐入亞」的積極表現包括下列何者？(甲)

積極促成 APEC 的成立；(乙)放寬對亞洲移民之限制；(丙)預計協助中

國一帶一路計畫；(丁)與東協各國簽署自由貿易協定。 (A)甲乙丙 (B)

乙丙丁 (C)甲丙丁 (D)甲乙丁 

24.西亞高原廣大遼闊，平原僅見於大河兩側和斷層陷落地帶。下列有關西

亞地形特色的描述，何者說明最適宜？ (A)安納托力亞－伊朗高原在

地質上為古老的結晶岩陸塊 (B)阿拉伯高原原與歐洲相連，因地中海

斷層陷落而分離 (C)約旦河流經的巴勒斯坦陷落地帶為肥沃月彎的一

部分 (D)美索不達米亞平原乃久經侵蝕的準平原 

25.下列哪些為西亞北非的「冬雨」地區？(甲)黑海南岸；(乙)地中海沿岸；

(丙)阿拉伯半島南部山區；(丁)波斯灣沿岸。 (A)甲乙 (B)甲丁 (C)

乙丙 (D)丙丁 

26.不論就人文或自然環境的特徵做比較，西亞與東南亞有哪一項特色最為

相近？ (A)氣候條件溫和、農業發達 (B)地勢高低起伏大，多為地壘

山地 (C)兩區全境均受到伊斯蘭文化影響 (D)處於十字路口的位置 

27.西亞地區氣候乾燥，農業的發展仰賴灌溉，下列西亞各地主要水資源利

用方式哪些是正確的？(甲)科威特—海水淡化；(乙)土耳其—坎井；(丙)

沙烏地阿拉伯—鑿井取地下水；(丁)以色列—人造雨；(戊)伊拉克—兩

河流域河水。 (A)甲乙丙 (B)乙丙戊 (C)甲丙戊 (D)丙丁戊 

28.西亞北非當地人傳統食物，糖分及營養價值高，並為齋戒月時的穆斯林

提供重要熱量來源。請問為下列何種作物？ (A)玉米 (B)椰棗 (C)

椰子 (D)蘋果 

29.若要長期監控印尼熱帶雨林被破壞的情形，最好的方法是： (A)透過

衛星影像定期監測 (B)定期至雨林區實地勘查 (C)查閱當地雨林面

積之統計資料 (D)對當地居民進行問卷調查 

 

◎ 圖五是新南向政策六國的優先鏈結產業，是依據各國資源與現有產業

結構所擬定的合作策略。請閱讀以下資料，回答第 30~32 題： 

資料一：甲國不僅是「東協心

臟」，更有「東方底

特律」之稱，也是全

世界前十大汽車製

造國，即便經歷洪

災，之後仍然迅速

的恢復榮景。 

資料二：甲國汽車零組件供

應鏈在東協是最成

熟、最完整的國家， 

        加上國家產業政策不會隨著政黨輪替而改變，車商多數看好未

來持續立足該國，……，到 90 年代開放市場，2010 年汽車總

產量創 160 萬輛新高。零組件及組裝工廠的 50 公里範圍內，

就有福特、通用、BMW、賓士，在工廠的 200 公里範圍內，至

少聚集了全球 16 大車廠。汽車車體的製造更從沖壓、模具開

發，做到門檻更高的鍛造。 

30.請問資料一與資料二的甲國是指下列何者？ (A)菲律賓 (B)馬來西

亞 (C)印尼 (D)泰國 

31.資料二劃線的部分依序可看出甲國汽車工業具有哪些工業優勢？(甲)

產業群聚；(乙)垂直分工；(丙)產業連鎖；(丁)工業慣性。 (A)甲乙

丙 (B)甲乙丁 (C)甲丙丁 (D)乙丙丁 

32.新南向政策為了鼓勵東南亞各國人民來臺觀光，政府給予東南亞國家免

簽優惠，但目前尚有乙國屬於有條件式免簽，乙國的海上交通運輸及設

備需求量大，且是世界穆斯林人口最多的國家，是相關業者不能錯過的

新興市場，乙國是： (A)汶萊 (B)泰國 (C)馬來西亞 (D)印尼 

 

．圖五 
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◎ 圖六為澳洲氣候分布圖。請問第

33~35 題： 

33.圖六中哪兩種氣候類型乾濕季的

形成，與行星風系的南北移動有

關？    (A)甲己  (B)乙戊 

(C)甲乙 (D)丙丁 

34.澳洲的主要都市大多位於哪一氣

候區內？    (A)甲  (B)丙 

(C)丁 (D)己 

35. 圖七為某地的氣候圖，該地最可能位於圖六中

哪一氣候分區？(A)甲 (B)丁 (C)乙 (D)己 

 

 

◎ 水資源在西亞被視為真主的恩賜，非常珍貴，圖八為西亞某種水利設施

示意圖。請問第 36~38 題： 

36.此項水利設施所運用的水資源為何？ (A)雨水 (B)地下水 (C)海水 

(D)河水 

37.此項水利設施出現於下列哪一種地形上？ (A)沖積扇 (B)新月丘 

(C)三角洲 (D)河階地  

38.下列有關此一設施的敘述哪些正確？(甲)此設施取用的水源為 1,000

公尺深的地下水；(乙)此設施的功能包括減少汙染及淨化水源；(丙)在

西亞出現此一設施的主要地區為伊朗高原；(丁)此設施能運水的主要條

件為氣候；(戊)此地區主要出現點狀綠洲。 (A)甲乙丙 (B)甲丙戊 

(C)乙丙戊 (D)丙丁戊 

 

◎ 2008 年金融海嘯侵襲全球，澳洲身為資源大國，受惠於中國對原物料

的龐大需求，出現了充分就業與貿易順差的榮景，率先走出全球景氣低

迷的陰霾，展現經濟奇蹟。然而隨著近年鐵礦砂與煤礦的需求逐降，其

價格持續崩跌，外匯收入也隨之驟減，澳洲政府被迫需要不斷的舉債才

能平衡政府開支。當初澳洲的優勢也變成其經濟的最大弱點。請問第

39~40 題： 

39.澳洲目前面臨的債務危機，與該國哪一個經濟特色關係最密切？  

(A)產品多元化 (B)市場自由化 (C)地方特色產業盛行 (D)原料出

口導向 

40.澳洲政府若採取貨幣貶值作法以幫助礦業度過難關，將對澳洲國內產生

下列哪些影響？(甲)進口物價下跌；(乙)出口商獲利提高；(丙)觀光客

人數增加；(丁)國外投資澳洲房產意願增加。 (A)甲乙丙 (B)乙丙丁 

(C)甲丙丁 (D)甲乙丁 

 

二、混合題：20%（每格 1 分。請作答於答案卷） 

 1.下表為東南亞越南、寮國、印尼、新加坡、汶萊五個國家的統計資料。

請問： 

國家 
人口數 

（萬人） 

面積 

（萬平方公里） 
HDI排名 

平均每人 

GDP（美元） 
最大宗教信仰 

甲 27,380 190.46 114 4,292 伊斯蘭教 

乙 545 0.07 12 72,794 佛教 

丙 743 23.68 140 2,551 佛教 

丁 45 0.58 51 31,723 伊斯蘭教 

戊 9,747 33.12 115 3,694 民間信仰 

(1)表中有哪兩個國家最有可能屬於聯合國開發計畫署所界定的「極高

度」發展國家？ (A)甲乙 (B)甲丁 (C)乙丁 (D)乙戊 

(2)表中哪一組國家位於中南半島上？ (A)甲丁 (B)乙丙 (C)丙戊 

(D)丁戊 

．圖六 

．圖八 

．圖七 
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(3)某臺商企業以生產製鞋業著稱，並選擇越南設廠。請分別從勞力、

宗教信仰的角度，說明選擇越南設廠的理由可能為何？（非選擇

題，各 10 字內） 

 

 2、圖九為東南亞地區示意圖，圖上箭頭代表風向，甲～辛代表不同島

嶼。請根據該圖回答下列問題： 

(1)印尼的蘇門答臘島若是發生森林大火，所產生煙霾最可能因為圖上

哪一個方向的風力助長，而影響鄰國馬來西亞？ 

(2)「2013 年某段時間，因印尼蘇門答臘的農民以燒芭（火耕）方式清

理農地，煙霧隨盛行風飄散，導致新加坡、馬來西亞等鄰近國家發

生嚴重霾害。」文中的現象最可能發生在下列哪段時間內？ (A)1～

2 月 (B)3～4 月 (C)6～7月 (D)11～12月 

(3)圖上風向 3，若越過赤道來到南半球，則風向將轉為何種方向？ 

(4)印尼的人口主要集中於圖上哪一個島嶼？（請寫出代號和島嶼名

稱） 

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3、圖十為中南半島簡圖，請問： 

(1) 哪個國家的現代經濟發展較未受到外國殖民統治的影響？（代號及

國家名稱） 

(2) 印度教的建築遺址「吳哥窟」位於哪個國家？（代號及國家名稱） 

(3) 除了大乘佛教之外，哪一個國家因為殖民的關係而使天主教成為該

國第二大宗教？（代號及國家名稱） 

(4) 「曾經為英國殖民地，世界玉石出口國之一，雖然賺取大量外匯，

也對環境造成嚴重破壞。」引文所指國家應為？（代號及國家名稱） 

 

 4、澳洲前總理陸克文（Kevin Michael Rudd）於 2008年 2 月 13 日代表

澳洲政府，針對 1970 年代原住民同化政策，向「○○○○○○」正

式道歉。當日在雪梨市中心廣場聆聽的原住民激動落淚的表示「今天

是第一步，我們希望將是真正的和解」。請問： 

(1)政策中為使原住民孩童接受正統的語言教育，將其寄養於白人家庭

中，但也因此剝奪了孩童學習母語的機會，造成原住民文化傳承上

的斷層。所謂「正統的語言」是指何種語言？ 

(2)承上題，這些原住民兒童因此有了文中「○○○○○○」之稱。請

問「○○○○○○」應填入？ 

(3)除了對內採取同化政策，該國政府於 1901～1973 年對外亦實施移民

限制政策。該政策為何？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

．圖九 

．圖十 
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國立臺東高級中學 112 學年度第二學期高二地理科第一次期中考 答案卷   113.3.27 

考試範圍：地理（三）第 1章~第 3 章第 1 節    適用班級：204~207 班    

班級：           座號：           姓名：                    

混合題：20%（每格 1 分。） 

1、(1)         (2)            

   (3)勞力：                                  、宗教：                                   

2、(1)         (2)           (3)                     (4)         、                     

3、(1)         、                     (2)         、                     

   (3)         、                     (4)         、                     

4、(1)                     (2)                                  (3)                         
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國立台東高中 112 學年度第二學期第一次段考     高二地理科試題 

 

答案欄     年   班       號 姓名：                    

 

解答  (1)C (2)C (3)勞力充足，且宗教信仰類型與臺灣接近 

解答  (1)1 (2)C  (3)西北 (4)己，爪哇島 

解答  (1)丁，泰國 (2)丙，柬埔寨 (3)甲，越南 (4)戊，緬甸 

解答  (1)英語 (2)被偷走的一代（Stolen Generations）(3)白澳政策 

 

 

 

 

 

1 B 2 C 3 B 4 A 5 D 6 C 7 D 8 A 9 B 10 C 

11 D 12 A 13 C 14 D 15 B 16 A 17 B 18 D 19 C 20 A 

21 
C 

(送) 
22 B 23 D 24 C 25 A 26 D 27 C 28 B 29 A 30 D 

31 A 32 D 33 A 34 B 35 C 36 B 37 A 38 C 39 D 40 B 


